

坐的是自行车,骑车的同事说是应要求“帮忙”捎上一段;撞的是货车,司机说事故发生后出于同情已经给了一部分钱

搭顺风车受伤,她该找谁赔偿?

□见习记者 李艳娜 记者 李砺瑾
通讯员 刘晓东

家住新安县的张小华和王丽是同事。一次,王丽搭乘张小华的自行车一起前往单位,可就在路上,意外发生了,张小华骑自行车与一辆货车相撞,坐在车后的王丽身受重伤。
面对飞来横祸,王丽能得到哪些赔偿?骑车人、货车司机在这起事故中是否要担责任?且看本版相关报道。



绘图 玉明 吴芳

搭乘同事自行车,路上发生交通事故

2010年4月的一天,张小华骑自行车带王丽去公司上班,行至310国道某处准备转弯时,与一辆低速自卸货车相撞。坐在车后的王丽还没弄明白怎么回事,就重重摔倒在地……很快,王丽被紧急送往医院治疗,经诊断,她的左脚被严重挤伤,脚趾关节脱位。事故还造成她头部受伤。
后来,经新安县公安交通警察大队事故认定,骑自行车带人的张小华在此次事故中负主要责任,货车司机李某负事故次要责任。
事故发生后,王丽在就医过程中先后花去医疗费等各项费用将近6万元钱,而张小华未支付医疗费,司机李某也只支付了6000元。
后来因为协商未果,王丽把张小华和李某同时告上了法庭,希望他们能给予赔偿。

法庭上,当事各方观点分歧很大

法庭上,王丽认为,自己在事故中受到重伤,而当时新安县公安交通警察大队已经认定事故,张小华负事故主要责任,李某负次要

责任,然而,事故发生后,自己为了治病已经花费了大量的费用,根据当时的责任认定,应该是张小华和李某为自己支付医疗费用。

而对于赔偿,张小华认为,自己是应王丽的请求而带她的,是为她服务的,同时自己也在本次事故中受了伤,对于自己的损失,王丽也应当给予适当赔偿。另外她认为,自行车是作为代步工具而不是机动车辆,所以自己和王丽同为行人,不存在法律关系。根据道路交通安全法以及其他相关法律规定,应由司机李某在交强险范围内承担赔偿责任,不足部分再根据自己和王丽的过错程度考虑。

货车司机李某认为,自己在本次事故中负次要责任,出于同情已经支付王丽6000元、张小华1000元,此事已赔偿到底,自己不应再承担赔偿责任。因为王丽乘坐张小华的车,她们之间是承运合同关系。

对于三方各执一词的情况,法院会如何判决呢?

法院判决:开车的人、骑车的人都应担责

经过审理,新安县人民法院认为,张小华骑自行车带王丽,在310国道上与李某驾驶

的货车相撞,造成王丽与张小华二人受伤的交通事故,对此次事故的责任认定,三方当事人均无异议。

此案中,货车司机李某在机动车交强险过期后,没有按规定主动到保险公司投保交强险,依法应承担机动车交通事故责任强制保险责任限额的相应赔偿责任。

依照交强险赔付的相关规定,死亡伤残赔偿限额为110000元,医疗费用赔偿限额为10000元。司机李某应对王丽因此次交通事故造成的人身损害,在机动车交强险责任限额内承担赔偿责任。

因此,王丽的医疗费由李某在医疗费用赔偿限额内予以赔偿10000元;不足的部分由张小华和李某分别按照60%和40%的比例赔偿。王丽的其他各项损失由李某在机动车交强险责任限额(死亡伤残赔偿限额为110000元)内承担赔偿责任。

法院支持了王丽要求张小华和李某承担医疗费、护理费、误工费、伤残赔偿金、被抚养人生活费、鉴定费、精神损害抚慰金等诉讼请求。

最后,法院判决张小华赔偿王丽9300多元,李某赔偿王丽医疗费及其他各项损失合计5万多元,李某已经支付的6000元,将在

执行时一并结算。

法官说法:司机即使未买交强险,也要在交强险范围内先行赔付

本案中,机动车在未购买机动车交通事故责任强制保险的情况下若发生交通事故,在交警部门认定所负责任比例较小情况下,是否应该先由机动车所有人在交强险范围内先承担赔偿责任?在司机未购买机动车交通事故责任强制保险的情况下,事故应该如何赔偿?对此,本案的主审法官、新安县人民法院民二庭副庭长高征谈了自己的看法。

高征认为,在事故发生后,应该先由机动车所有人在交强险范围内依照交强险各分项赔偿限额赔偿。交强险是机动车所有人的法定义务,国家立法的目的是保护道路交通事故中的第三者权益。在裁定判决中,不以事故责任来承担责任,司机李某承担的是一种无过错赔偿责任,这是一种先行赔付义务。

依《机动车交通事故责任强制保险条例》第三十九条:“机动车所有人、管理人未按照规定投保机动车交通事故责任强制保险的,由公安机关交通管理部门扣留机动车,通知机动车所有人、管理人依照规定投保,处依照规定投保最低责任限额应缴纳的保险费的2倍罚款。”

因为机动车未购买交强险是不允许上路行驶的。本案中,司机李某未购买交强险让交通事故中的受害人丧失了应当得到的最低限额保证,依法应由机动车所有人在交强险范围内对受害人承担先行赔付义务。

最后,再说张小华和王丽,如骑车人有过错,且过错行为与受害人损害后果具有因果关系,那么骑车人应承担侵权责任。即使骑车人无过错,依公平责任原则,也应适当补偿受害人。

(文中当事人均系化名)



洛阳人看 洛阳手机报

精彩触手可及

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。